



## 南环桥市场活禽全部宰杀

### 只要做好清洁和隔离,宠物鸟并非“定时炸弹”

从昨天凌晨起,苏州暂停活禽交易,并严禁外来活禽进入。昨天上午,苏州花鸟市场内所有的鸟类经营店铺都关门歇业,有经营户表示日损失超500元。另外,考虑到存储的方便性和安全性,苏州南环桥批发市场的家禽经营户昨天对剩余的8000多只活禽进行了宰杀,并全部冷冻入库等待处理,目前该市场已经没有任何一只活禽。

昨天上午10点30分左右,记者来到位于皮市街的苏州花鸟市场,整个市场失去了以往的热闹景象,只有寥寥的市民在选购花卉盆栽等。几名工作人员正在向市场里的15户鸟类经营户挨家发放紧急通知,要求他们

停止经营,暂时歇业,重新开门的时间则要视情况而定。

张先生就是这15户鸟类经营户之一,禽流感给他的经营带来了非常大的冲击,平时一天能卖大约40只鸟,可上周日总共卖出去了3只,昨天上午开门3小时还没卖掉一只。11点左右,他按照通知把店铺关掉,“算上房租等费用,一天损失至少500块,压力太大了。”其他店铺的生意也都明显受到了影响,一家花卉摊位的老板告诉记者,最近两天她家的销售量锐减了近4成。

“家里养了两只鸟,现在感觉就像两颗定时炸弹,不知道该怎么办。”市民柳先生说,他家里养了两只画眉鸟,最近都不敢带出门,只能放在阳台上,家人害怕会被传染禽流感,几次催促将鸟儿处理掉,可养了这么久又舍不得。本来想放生的,又怕会引起更大的传染,他很纠结

不知该如何处理。

一位不愿透露姓名的鸟商表示,苏州城区范围内家养的鸟儿少说也有上万只。苏州市农委相关负责人介绍,现在的预防、监测工作只针对野生鸟类,家养的鸟儿不在范围之类。有业内人士表示,养鸟的市民也不必过于紧张,只要保持鸟笼清洁,做好消毒工作,避免鸟儿与野生鸟类直接接触,应该不会有太大问题。

考虑到储存的便捷和安全性,昨天苏州南环桥市场的禽类经营户对剩余活禽进行了宰杀,上午9点半,家禽零售区全部宰杀完毕。在家禽批发区,市场动员经营户对库存家禽全部进行宰杀,同时对家禽交易区进行全面消毒杀菌。下午3时,该市场家禽批发区已将剩余的8000多只活禽宰杀并冷冻入库,等待处理,市场现已无一只活禽。

蒋文龙

#### 相关新闻

### 8个卡口禁止活禽进苏州 昨劝退10辆活禽运输车

昨天记者从苏州市交巡警支队获悉,从昨天零点开始,苏州交巡警紧急调集警力在苏州市高速公路、国道、省道、省道、省道等8处设置卡口,24小时不间断检查,禁止外地活禽进入苏州。截至昨天下午5点,共劝退10辆运输活禽进苏和外出准备运输活禽货车。

8个检查活禽的卡口分别是312国道望亭收费站、沪宁高速花桥主线、苏通大桥主线、沿江高速太仓主线、沪苏浙主线两头、苏沪高速汾湖主线和苏嘉杭盛泽主线。

苏州市交巡警支队高速三大

队苏嘉杭盛泽主线卡口中队长孟云飞告诉记者,截至下午5点,该卡口共劝退4辆运输活禽车辆。昨天上午10点,一辆本地车牌载满小鸭的货车驶入卡口。经询问,车上共装有5000只左右小鸭,准备进入吴江。民警对其进行了劝说。孟云飞称,其他劝退的运输活禽车辆,都装载的是活鸡,总数在3.5万只左右,2辆是途经苏州前往山东,1辆是打算前往吴江,都被成功劝退。

另据了解,其他卡口劝退了3辆进苏的运输活禽货车,还阻止3辆打算外出运活禽的货车。何洁

#### 突发

### 接触网突现一根塑料管 轨交1号线6班次晚点

昨天下午,苏州轨交一号线乐桥站上行线路接触网附近突现一根塑料管,导致列车无法正常通行。轨交公司对故障进行了紧急抢修,并组织个别列车在广济南路和东环路进行折返同时加开备用车辆以填补出现的大间隔。大约20分钟后,故障被处理完毕,共有6列车次受影响晚点,最大晚点20分钟。目前,轨交公司还在对塑料管的来源进行调查。

昨天下午3点50分左右,苏州轨交一号线乐桥站工作人员在正常安全巡查时,发现上行线的接触网

附近有异物,走近一看是一段塑料管。由于接触网列车要通过接触网运行,一旦有列车驶过,可能会发生危险。工作人员赶忙将情况上报,轨交公司也采取了紧急措施,组织个别列车在广济南路和东环路进行折返,并加开备用车辆以填补出现的大间隔。到昨天下午4点10分左右,故障处理完毕,受影响晚点6列车次,最大晚点20分钟。

记者从轨交公司技术部门获悉,目前他们正在对塑料管的来源进行调查。

蒋文龙

#### 楼市

### 上周新房销量略有增加 二手房成交骤降6成

上周正值清明小长假,一般多少会对楼市有所影响。但是从苏州住建局公布的数据统计显示,上周苏州住宅成交1504套,环比增加了43套,增加了2.94%。不过,这边新房火热,那边二手房观望情绪渐浓,上周二手房成交骤降了6成。

据搜房网统计显示,上周实际推出12盘入市,从开盘销售情况来看,热度不减。从销售靠前的具体项目来看,均价在8000元至9000元/平方米左右,总价在七八十万元的房源,满足了刚需者所能承受价格的标准,开盘人气爆棚。数据显示,小长假期间,苏州住宅成交共682套,也是三年来同期最好成绩,相当于日均成交227套房,比3月日均成交多15套。

业内人士认为,对于改善型房源来讲,受到“国五条”中二手房20%差额税的影响,一些改善型需求的客户放弃了购买二手房的想法,转向购买能够一步到位的新盘,增加了新房的成交量。

二手房方面的数据似乎也确实证明了这一点。据搜房网统计,上周苏州二手房共成交771套,比上周减少1595套,环比上周下降达

67.41%。业内人士认为,江苏虽然还未出台落地细则,但各地细则的相继落地也给购房者的心理造成一定的影响,而且受到过户时间周期的影响,近期,苏州购房者的观望情绪渐趋浓厚,很多购房者都希望等细则落地之后再决定购买与否。有业内人士认为二手房市场冰封期或已开启,但房价大跌的可能性不大。数据显示,上周苏州二手住宅挂牌均价上涨326元/平方米,环比上升2.97%。

记者了解到,为赶在“国五条”细则落地前出货,也为抓紧利用传统的销售旺季跑量,苏州4月市场预计有217个(在售楼盘总调研量262个)楼盘推出优惠,占比82.8%。但总的来说,市场上优惠幅度普遍较小,多数楼盘继续推出“一万抵数万”“总价九八折”“九九折”等常规优惠。

何洁



这是“市礼”中的桃花坞年画作品

### 苏州“有礼”了

#### “市礼”昨亮相,碧螺春、大闸蟹可按季节配送到家

苏州物产丰富,春有碧螺春,秋有大闸蟹。昨天上午,苏州市旅游局与苏州邮政局在其战略合作协议签订仪式上发布了一款“苏州有礼”的产品,以用作款待中外游客、体验苏式生活的馈赠“市礼”,让游客更加方便地将苏州的四季特色旅游产品带回家。

记者看到,这份“市礼”的容量不小,4只礼盒代表4个季节,分别装有洞庭碧螺春茶、手工刺绣卡包、阳澄湖大闸蟹,以及桃花坞木刻年画。首批推出的“市礼”主要以“支付卡”的形式进行销售,面值1588元,游客可以购

买用来作为旅游纪念或是馈赠亲友,激活以后即可使用。

“也许游客来苏的时候大闸蟹还没上市,但不用遗憾,‘苏州有礼’会按季节投递上门,到了秋天,邮政部门会将最新鲜的阳澄湖大闸蟹送到游客家中,同时也会将苏州四季的旅游资讯一同送来,让你在回味苏州游的同时,对下一次的行程有更好的规划。”据介绍,“市礼”的内容今后会进一步扩充。目前,游客可以在苏州各个酒店、邮政网点、旅游咨询中心、旅游景点以及苏州的节庆活动中购买到这张“支付卡”。

王玲玲 文/摄

#### 微新闻

### 天然气置换13日启动

蒋文龙 记者昨天从苏州燃气集团获悉,苏州市区今年第三次天然气置换将于4月13日启动,涉及到翠园蔡家村、翠园新村,领秀江南,南园花园,南环东路7、9号,南园南路,南门路49-1号,内马路,青阳路28号,迎春路384-450号的近5500户居民。

### 4月20日中考英语禁噪

何洁 4月20日将举行中考听力口语考试,市住建局要求相关地区及单位高度重视,组织对考点周边在建工程排查,加强各考点周边在建工程施工噪声管理,营造安静、舒适的考试环境,确保考试顺利进行。

#### 看风云

### 今夜劲吹西北风

春光明媚、春暖花开、春意盎然……这些美好的词汇用来形容昨天的天气一点不为过。太阳一早起来便大展光辉,加上清风阵阵,感觉十分惬意。

今天多云到晴,偏南风3~4级,后半夜转西北风4~5级阵风6级,水面阵风7级,早晨最低气温:9~10℃,最高气温:17~18℃。明天晴到多云,西北风4~5级转西南风3~4级,9~19℃。

今天天气干净明亮。不过白天的西北风有点大,容易过敏的市民出门最好戴口罩,免得吸入灰尘、花粉。

李铮

#### 今日周边城市天气

昆山:多云,西北风4~5级,7~17℃

太仓:多云,西北风4~5级,6~17℃

常熟:多云转晴,西北风4~5级,6~17℃

张家港:多云转晴,西北风4~5级,5~17℃

上海:多云转晴,西北风4~5级,8~17℃